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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B] | [ | [®]

s 8N g B

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W | 6| <D
11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

COINCRECEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pami¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono przewdd

A. o zylach jednodrutowych w izolacji i powtoce polwinitowe;j, plaski.

B. o zylach wielodrutowych w izolacji i powtoce polwinitowej, ptaski.

C. o zylach jednodrutowych w izolacji 1 powloce polwinitowej, okragly.

D. o zytach wielodrutowych w izolacji 1 powloce polwinitowej, okragly.
Zadanie 2.

Jakie zyly posiada przewodd oznaczony symbolem SMYp?

A. Plaskie.

B. Sektorowe.

C. Jednodrutowe.
D. Wiclodrutowe.

Zadanie 3.
Jaki przewo6d oznacza si¢ symbolem PE?
A. Ochronny.
B. Uziemiajacy.
C. Wyroéwnawczy.
D. Ochronno-neutralny.

Zadanie 4.
Ktory osprzet przedstawiono na zdjeciu?

A. Dlawnice.
B. Ziaczki skretne.
C. Mufy przelotowe.

D. Kapturki termokurczliwe.

Zadanie 5.

Na ktérym rysunku zamieszczono gniazdo wtyczkowe bryzgoszczelne?

fl * P
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Zadanie 6.

Jaki rodzaj zrodta §wiatta pokazano na zdjgciu?

A.

oOnw

Zadanie 7.

Sodowe.
Halogenowe.
Wolframowe.
Luminescencyjne.

Ktora z przedstawionych opraw o$wietleniowych najlepiej nadaje si¢ do oswietlenia og6lnego?

A.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono sposob podtaczenia podtynkowego

A.

oCnw

Zadanie 9.

gniazda antenowego.
facznika grupowego.
gniazda komputerowego.
lacznika $wiecznikowego.

Z oznaczenia przewodu YDYp 3x1 mm? 300/500 V wynika, ze dopuszczalne wartosci skuteczne napigé

miedzy zyla przewodu a ziemig i miedzy poszczegdlnymi zytami wynosza odpowiednio

A.

oOnw

200Vi300V
200Vis00V
300 Vi500V
500 Vi300V
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Z.adanie 10.

Co oznacza napis [P00 umieszczony na obudowie urzadzenia elektrycznego?

A. Najwyzszy stopien ochronnosci.

B. Zastosowanie separacji ochronne;j.

C. Brak ochrony przed wilgocig i kurzem.

D. Zerowa klas¢ ochronno$ci przed porazeniem.

Zadanie 11.

Ktorych aparatdow montowanych na szynie TH 35 dotycza przedstawione w tabeli parametry techniczne?

A Stycznikow. Parametry tecrjr'ﬂczne
Szerokos$é
B.  Transformatorow. Prad znamionowy | w modutach
. . Charakterystyka

C. Wylacznikoéw nadpradowych. lhw A o wymiarach

D. Wylacznikdéw réznicowopradowych. - 17,51mm :
10 1 B
16 1 B
20 1 B
25 1 B
32 1 B
40 1 B
50 1 B
63 1 B

Zadanie 12.

Najwigkszy prad, ktéry moze pobiera¢ dlugotrwale obwdd os$wietleniowy, zasilany z rozdzielnicy

o przedstawionym na rysunku schemacie, wynosi

A, 6A L -
B. 16A o—
C. 20A I
D. 26A @ @ LI
© @ |?29222°2 ¢
Wyiz.lcznik B20 | BG 2
;3?; oi?ryo- - Automat " E
8 8 [ zmierzcho R 2,
I,y=30mA g 2 ! 23'0 VNWY =
= J S = 230 V-~
Uy=230 Ve S : 16 A 3
5 6 A1 @2
@ O 0| O |oo SR
N |
do cagnika do obwodu

oswiefieniowego
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Zadanie 13.

Ktoéry z wymienionych sposobow prowadzenia instalacji elektrycznych przeznaczony jest do stosowania

w pomieszczeniach mieszkalnych?

A. Na drabinkach.

B. Przewodami szynowymi.

C. W kanatach podlogowych.

D. W listwach przypodtogowych.

Zadanie 14.

Na izolatorach wsporczych montuje si¢ przewody

A. szynowe.

B. uzbrojone.
C. rdzeniowe.
D. kabelkowe.

Zadanie 15.

Jakie rury instalacyjne nalezy stosowa¢ do ukladania przewodow na podtozu palnym?
A. Wylacznie z PVC.
B. Wpylacznie metalowe.

C. ZPVC lub gumowe.
D. Metalowe lub gumowe.

Zadanie 16.
Korzystajac z tabeli obcigzalno$ci pradowej przewoddéw, dobierz przewdd o najmniejszym przekroju zyt
miedzianych do wykonania trojfazowej instalacji wtynkowej, ktora jest zabezpieczona wylgcznikiem

instalacyjnym z oznaczeniem B20.

Tabela obcigzalnosci prgdowej przewodow

. Jeden lub kilka kabli Kilka kabli np.: przewody Pojedynczy w powietrzu,
Przekrdj . . przy czym odstep
1-zytowych utozonych w ptaszczowe, rurowe, X R
przewodu odpowiada przynajmniej
5 rurze wtynkowe , .
mm Srednicy kabla
ZytaCu, A | ZytaAl,A | ZytaCu,A | ZytaAl,A | ZytaCu,A | ZytaAl, A
0,75 - - 12 - 15 -
1,0 11 - 15 - 19 -
1,5 15 - 18 - 24 -
2,5 20 15 26 20 32 26
4 25 20 34 27 42 33
A. YDY 5x1,5 mm’
B. YDY 5x2,5 mm’
C. YADY 5x4 mm’
D. YADY 5%6 mm’
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Zadanie 17.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat montazowy?

YDYCu 1,5
3 Z -‘W 4 o :I{/ :
E1 o 7
Q1
T—f— —
_t E2
0% IS E1 E2
—
5 a
A. B
;T & 77
L1 R X2 YDYCui5 (i)
rozdzielnica
E1 E2
/ X1
4501
E1 E2
o[ —H L@
=] FV\_
C D.

Zadanie 18.
Ktorym symbolem graficznym oznacza si¢ prowadzenie przewodow w tynku na schemacie ideowym

projektowanej instalacji elektryczne;j?

SIS 777 SIS Vodrirsid
A. B. C. D.

Zadanie 19.

Do sprawnego wykonania otworu w twardym betonie pod gniazdo sieciowe nalezy uzy¢ wiertarki oraz

A. milotka z przecinakiem.

B. wyrzynarki do giebokich ciec.

C. otwornicy z nasypem wolframowym.

D. otwornicy z segmentami diamentowymi.

Zadanie 20.
Ktore z przedstawionych narzedzi, oprécz lutownicy, jest niezbgdne przy naprawie przecietego przewodu

LY przez polaczenie lutowane?
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Zadanie 21.
Na ktérym schemacie polaczen przedstawiono zgodne z zamieszczonym planem instalacji podigczenie

przewoddéw w puszce numer 3?

Plan instalacji

—

— e——

== |

H?;J/Jk-
/f 2 4

T

h

A B. C. D.

Zadanie 22.

Ktory uktad polaczen watomierza jest zgodny z przedstawionym schematem pomiarowym?

B
N

N—{H N—FI- N—F— N—F—

L L. L L

2
=3

0\\ L ]
L
e
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H
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Z.adanie 23.

Jakie uszkodzenie moglo wystagpi¢ w instalacji elektrycznej, dla ktorej wyniki pomiarow rezystancji
izolacji przedstawiono w tabeli?

Rezystancja izolacji, MQ
Zmierzona miedzy Wymagana
L1-12 L2-13 L1-13 L1-PEN L2—PEN L3—PEN
2,10 1,05 1,10 1,40 1,30 0,99 1,00

Zwarcie migedzyfazowe.
Przeciazenie jednej z faz.

0w

Zawilgocenie izolacji jednej z faz.

D. Jednofazowe zwarcie doziemne.

Zadanie 24.

Ktory parametr instalacji elektrycznej mozna sprawdzi¢ za
pomoca testera przedstawionego na rysunku?

A. Prad uptywu.
Ciaglos¢ przewodow.

B
C. Kolejnos¢ faz zasilajacych.
D. Rezystancj¢ uziemienia odbiornika.

Zadanie 25.

Podczas pomiaréw kontrolnych, przed odbiorem mieszkania, wykryto usterke w instalacji oswietleniowe;.
Na zdjeciu przedstawiono fragment pomieszczenia przed tynkowaniem i wykonaniem wylewek. W celu
wymiany uszkodzonych przewodéw typu DY 1,5 mm?, prowadzonych w rurach instalacyjnych gietkich,
nalezy w pierwszej kolejnosci

A. rozku¢ $ciany 1 podtoge oraz wymienié
uszkodzone odcinki instalacji.

B. rozku¢ $ciany, wprowadzi¢ nowe przewody
w $cianach 1 listwach przypodtogowych.

C. wyciagnac stare przewody z rur i wciagnaé
nowe za pomoca sprezystego drutu
stalowego.

D. do koncéw starych przewodow zamocowac
nowe i wyciagajac stare wprowadza¢ do rur
nowe przewody.
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Z.adanie 26.

Ktoéra z czynno$ci wchodzi w zakres prac konserwacyjnych instalacji elektryczne;j?

A. Wymiana uszkodzonych zrodet §wiatla.

B. Zmiana typu zastosowanych przewodow.

C. Instalacja dodatkowego gniazda elektrycznego.
D. Modernizacja rozdzielnicy instalacji elektryczne;.

Zadanie 27.
Na czym polega przecigzenie instalacji elektrycznej?

A. Przekroczeniu pradu znamionowego instalacji.
B. Bezposrednim polaczeniu dwoch faz instalacji.
C. Naglym wzro$cie napigcia elektrycznego w sieci ponad warto$§¢ znamionowa.

D. Wystgpieniu w instalacji fali przepigciowej po wyladowaniu atmosferycznym.

Zadanie 28.

Ktora z wymienionych awarii w obwodzie odbiorczym instalacji elektrycznej musi spowodowaé
samoczynne wytgczenie napigcia przez wytacznik réznicowopradowy?

A. Przepigcie.

B. Przecigzenie.

C. Uplyw pradu.

D. Zwarcie miedzyfazowe.

Zadanie 29.

Jakie parametry ma wylacznik roéznicowopradowy, zastosowany

w instalacji zasilajacej mieszkanie, ktorej schemat ideowy

przedstawiono na rysunku? 1=10A

Char. B

A. Prad znamionowy 10 A oraz charakterystyke B

________---_..---...._____.,
=
3 N

B. Prad znamionowy 16 A oraz charakterystyke B N L= 16A
C. Prad znamionowy 25 A i prad znamionowy réznicowy . e
30 mA U
D. Prad znamionowy 30 mA i prad znamionowy réznicowy __| |t pe Chac
25A
L NPE
W-h

o=
2

z 2

L2
L1
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Zadanie 30.

W obwodzie odbiorczym zastosowano wylacznik typu CLS6 o pradzie znamionowym 13 A i charakterystyce B.
Jaki najmniejszy prad znamionowy powinna mie¢ wkladka bezpiecznikowa typu glL/gG w zabezpieczeniu
poprzedzajacym wylacznik, jezeli prad zwarcia jest nie wiekszy niz 1 kA?

A. 16 A Selektywnos¢ CLS6
« selektywnos¢ wylacznikéw CLS6 (w kA) i poprzedzajacego dobezpieczenia topikowego DO lub NH typ gl/gG
B. 20A . ..selektywnos¢ do 1,6 ka; [ |...brak selektywnosci
C. 25A Prad Prad znamionowy zabezpieczenia poprzedzajacego w A gL/gG
D. 35A m::",'s'su'wn 4 o 16 20 25 35 50 63 80 100
2 | <os <0,5 o5 | 08 2,2 60 | 60 6,0 6.0
a <05 | <05 | <05 0,5 1,2 3.1 55 6,0 6.0
6 | <05 | <05 | 05 1,2 27 | a5 6.0 6,0
. 10 | <05 | 05 11 23 | 36 5,0 6,0
*g‘ 13 <0,5 0,5 1.0 2,0 3.1 43 6,0
$. 16 0,5 1,0 1,7 2.8 38 6.0
X 20 | | 0.9 1.6 | 27 36 6.0
5 25 0,9 16 25 33 6.0
i 32 1,6 2.3 3,0 538
a0 2.2 2.9 53
50 [ | 21 2.7 43
63 | a5
Zadanie 31.

Jaki nadruk powinien znajdowac si¢ na puszce instalacyjnej, ktora nalezy uzy¢ do polaczenia przerwanego
przewodu YDYo 5x4 mm*w hali myjni samochodowe;j?

A. IP43 5x4 mm?
B. P45 5x6 mm’
C. IP54 4x4 mm®
D. IP56 5x4 mm®

Zadanie 32.
Jakiego typu powinna by¢ koncoéwka wkretaka dobranego do wkretu o gtowce, ktorej ksztatt przedstawiono
na rysunku?
A. Torx.
B. Plaska.
C. Phillips. ‘
D. Pozidriv. Gléwka wkretu
Zadanie 33.

Ktory zestaw narzedzi, oprocz przymiaru kreskowego 1 miotka, nalezy wybra¢ do montazu
elektroinstalacyjnych rur sztywnych z PVC?

A. Wiertarka, ptaskoszczypce, pion, poziomica.

B. Wiertarka, pita do ciecia, poziomica, wkretarka.

C. Cegi do izolacji, pion, pita do ciecia, obcinaczki.

D. Cegi do izolacji, obcinaczki, wkretarka, ptaskoszczypce.
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Zadanie 34.

Ktory miernik stuzy do pomiaru rezystancji izolacji przewodu?

A. Omomierz.
B. Megaomomierz.
C. Miernik petli zwarcia.

D. Induktorowy miernik uziemien.

Zadanie 35.

Ktory z przyrzadow shuzy do bezposredniego pomiaru wspotczynnika mocy?

Z.adanie 36.

Jaka warto$¢ natezenia pragdu wskazuje miliamperomierz ustawiony na
zakresie 400 mA?

A. 106 mA
B. 130mA
C. 170 mA
D. 208 mA

O O

40mA  250mA 40PmA

Zadanie 37. O O O O
500 5

Jaka warto$¢ mocy wskazuje watomierz pokazany na rysunku?

A. 50 W
100 W 50

B.
C. 500W /\

Q ;00
D. 1000 W
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Z.adanie 38.

Jaki btad zostat popeliony podczas pomiaru rezystancji izolacji instalacji elektrycznej, ktérej schemat

przedstawiono na rysunku?

A.

B.
C.
D

Zadanie 39.

L1
Przewod ochronny powinien by¢ odtaczony. 12
Wylacznik gléwny powinien by¢ zamknigty. 13
Zabezpieczenie silnika powinno by¢ otwarte. N
Zabezpieczenie glowne powinno by¢ zamknigte.

H\_nn -
- s NN

1 P‘\
\
s NN \,}

\

Eas

A

N
f

(=4

Przy ktorej wartosci pradu réznicowego sinusoidalnie zmiennego nie powinien zadziata¢ sprawny

wylacznik réznicowopradowy typu AC o pradzie [,y = 30 mA?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40.

I»=10mA
I»=20 mA
I, =30 mA
I» =40 mA

Ktore z wymienionych parametrow wytacznika réznicowopradowego nalezy zmierzy¢ w celu sprawdzenia

jego dziatania?

A.

B.
C.
D

Prad r6znicowy oraz czas zadziatania.
Prad obcigzenia oraz czas zadzialania.
Napiegcie sieciowe oraz prad roznicowy.
Napigcie sieciowe oraz prad obcigzenia.
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